
Etiopiens Børn:  
Referat af bestyrelsesmøde d. 17. oktober 2021 kl. 16 (hos Irene) 
 
Til stede: Henning, Lissi, Gunvor, Mikkel, Irene, Lars og Lisbet 
Afbud fra: Shewit 
 
Dagsorden: 

1.       Godkendelse af referat 
2.       Bestyrelsens konstituering 
3.       Medlemmer og økonomi. 
4.       Opsamling på generalforsamlingen 
5.       Børnehjemmet og situationen i Etiopien 
6.       Fest d. 6. november. Program og opgavefordeling 
7.       Andre aktiviteter det kommende år 

-          Julekalender 
-          Medlemsmøde 
-          Loppemarked 
-          Fodbold m.m. 
-          Andet 

8.       Evt. 
 

 
Ad. 1: Referatet blev godkendt. 
 
Ad 2: Vi blev enige om at fordele rollerne på flg. måde: 
Formand: Gunvor 
Kasserer: Lissi (med assistance fra Henning) 
Sekretær: Lisbet 
Fondraisere: Henning og Irene 
Hjemmesiden: Mikkel og Lars 
FaceBook/sociale medier: Shewit 
 
Ad. 3: Medlemstallet: uændret i forhold til sidst.  
Indestående på vores konto pr. dags dato: 231.346 kr.  
 
Ad.4: Se nedenfor under pkt. 7 (aktiviteter i det kommende år). 
 
Ad. 5:  Lissi har intet hørt fra Fikre og børnehjemmet, siden hun midt i september - efter 
kortvarigt at have fået kontakt med Fikre via FaceBook - sendte 75.000 kr. Vi ved altså ikke, 
om pengene er nået frem. Det er for tiden ikke muligt at få kontakt med Tigray-provinsen 
hverken via nettet eller telefonen. 
 
Mikkel stillede spørgsmålet om, hvorvidt vi skal forberede os på også at kunne støtte andre 
nødlidende børn i Mekele/Tigray, når urolighederne engang slutter. Vi blev bl.a. enige om, at 
Lars skal prøve at forhøre sig hos Folkekirkens Nødhjælp, som opererer i Etiopien, for at få 



deres vurdering af den aktuelle situation og mulighede for evt. at yde støtte på et senere 
tidspunkt.  
 
Under alle omstændigheder er det en god idé at få opbygget en økonomisk ”buffer”, så vi er 
klar med hjælp, når situationen i Tigray til sin tid er blevet forbedret. En sådan ”buffer” kan vi 
bl.a. opbygge via de aktiviteter, som vi kom ind på under pkt. 6 og 7. 
 
Ad. 6: Kun få medlemmer har tilmeldt sig på forhånd. Lissi udsender derfor en reminder til 
medlemmerne om en uges tid. 
 
Opgavefordeling: 
Shewit tager kontakt til de etiopiske kvinder ang. mad (Irene ringer til hende). 
 
Ang. præmier til bankospillet tager Lisbet kontakt til et medlem, som har meddelt, at hun har 
nogle præmier, Irene kontakter bl.a. Grand og Gloria og Gunvor går evt. en runde i 
Amagercentret. Lars spørger evt. impact Roasters. Øvrige præmier bliver Etiopiensbøger og -
plakater samt Etiopienskurus. Gunvor og Lisbet mødes på et tidspunkt i uge 44 for at danne 
sig et overblik over præmierne. 
 
Bankoplader: Gunvor. 
Bankobrikker: Irene. 
Opråber: Mikkel. 
Skilte med priser: Lisbet. 
Indgang: Lissi og Lisbet. 
Drikkevarer + servietter m.m.: Lars og Henning (indkøbes i nærområdet på dagen). 
Musik og dans: Shewit (Irene ringer til hende og aftaler). 
 
Vi mødes alle lørdag d. 6. november kl. 15 i festlokalerne (Kapelvej). 
 
Ad. 7:  
Julekalender: Vi gentager succesen fra sidste år med at udsende billeder (evt. suppleret med 
quiz-spørgsmål) hver dag i december. Henning, Irene og Gunvor prøver at finde materiale. 
Lissi og Henning sender ud hver dag. 
 
Ideer til billeder/illustrationer: Billeder fra sommercamp’en + illustrationer fra 
Etiopiensbogen + Gunvors billeder fra besøget i Etiopien i 2016. 
 
Medlemsmøde:  d. 25. januar 2022 kl. 19.00 i Grænseforeningens lokaler. Måske kan vi få 
Impact Roasters til at komme og lave en kaffeceremoni? Lars tager kontakt til dem og hører, 
om de kan og vil. 
 
Fodboldturnering: Planlægning venter til næste møde. 
 
Loppemarked: Planlægning venter til næste møde. 
 
Ad.8: Mikkel er blevet spurgt, om indsamling af brugte telefoner og/eller computere med 
henblik på at sende disse til Etiopien er noget, vi går ind for. Vi diskuterede sagen kort. Lige 



nu er det jo desværre ikke aktuelt at få sendt ting og sager til Mekele. Brugte mobiltelefoner 
kan oftest erhverves lokalt for ganske få penge, men computere er måske en mulighed? Vi 
diskuterer det senere, når forholdene i landet har forbedret sig. 
 
 
Tak til Irene for et dejligt traktement! 
 
Næste møde: Mandag d. 29. november kl. 19 hos Lissi og Henning. 
 
 
Referat: København d. 20/10-21, Lisbet Borker 
 
 
 
 
 


